

देवउठनी एकादशी से शादियों की रौनक शुरू, मंडप सजे, शहनाइयां गूंजी

श्री पंचमुखी बालाजी मंदिर में अन्नकूट, श्रद्धालु उमड़े

जोधपुर, (कासं)। भगवान श्रीहरि विष्णु के चार माह की निद्रा के बाद मंगलवार को देवउठनी एकादशी श्रद्धापूर्वक धूमधाम से मनाई गई। इसके साथ ही आज से वैवाहिक सहित सभी शुभ मांगलिक कार्यक्रम शुरू हो गए।

चार माह के चातुर्मास के बाद आज एकादशी से शहर में तुलसी-शालिग्राम विवाह के साथ ही वैवाहिक आयोजनों की धूम मच गई। अबुल मुहूर्त के साथ ही आज देव उठनी एकादशी पर शहर में सैकड़ों वैवाहिक आयोजन हुए। देव उठनी एकादशी के शुभ योग में मंदिरों में तुलसी विवाह के आयोजन किए गए।

देवउठनी एकादशी का पर्व मंगलवार को मनाया गया। चार महीने बाद भगवान श्री हरि विष्णु आज योग निद्रा से जागे। इसके साथ ही मांगलिक कार्यों पर लगा विराम भी हट गया। आज तुलसी-शालिग्राम विवाह के साथ मांगलिक कार्यों की शुरुआत हो गई। अब विवाह, मुंडन, सगाई, गृह प्रवेश सहित सभी मांगलिक कार्य बेरोक-टोक हो सकेंगे क्योंकि इसके लिए शुभ मुहूर्त शुरू हो गए हैं। इससे पहले भगवान विष्णु के योग निद्रा में जाने के साथ ही विवाह मुहूर्त पर विराम लग गया था। चातुर्मास के चार माह बाद आज शहर में फिर शहनाइयों की गूंज सुनाई दी। अब घरों में भगवान सत्यनारायण की कथा और तुलसी-शालिग्राम के विवाह की धूम रहेगी।

देवउठनी एकादशी पर आज शहर में कई समाजों के सामूहिक विवाह सम्मेलन हुए। पीपा, बसेटा सहित विभिन्न समाजों की ओर से सामूहिक विवाह आयोजित किए गए।

बसेटा विकास सेवा समिति



पाली में तुलसी विवाह को लेकर कार्यक्रम आयोजित किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जोधपुर के तत्वावधान में बसेटा समाज का 16वां सामूहिक विवाह समारोह गांधी मैदान में आयोजित हुआ। समिति के सचिव व संस्थापक ओमप्रकाश बामणिया ने बताया कि सामूहिक विवाह समारोह में 15 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे। यह जोड़े जोधपुर सहित राजस्थान के विभिन्न जिलों व गुजरात व महाराष्ट्र

राज्य से हैं। वहीं श्री समस्त पीपा क्षत्रिय समाज का 21वां सामूहिक विवाह समारोह राधाकृष्णन पुरम योजना प्रशासनिक भवन के सामने लहरिया रिसोर्ट के पास आयोजित हुआ। श्री समस्त पीपा क्षत्रिय न्याति ट्रस्ट के अध्यक्ष प्रकाश चावड़ा तथा सचिव

नरेश सोलंकी ने बताया कि न्याति के तत्वावधान में यह 21वां सामूहिक विवाह समारोह था। इस बार 34 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे। वरिष्ठ उपाध्यक्ष बाबूलाल गोयल व उपाध्यक्ष लिखमराम परिहार ने बताया कि सुबह बाबा रामदेव रिसोर्ट से गाजे-बाजे के साथ बारातें रवाना हुईं। विवाह

स्थल पहुंचने पर उनका स्वागत, वरमाला की रस्म के बाद पाणिग्रहण संस्कार का आयोजन हुआ। पाली संवाददाता के अनुसार: पाली में राजेंद्र नगर भगेश्वर रोड स्थित आशीर्वाद बालाजी एवं खाटू श्याम जी मंदिर पर देवउठनी ग्यारस पर तुलसी विवाह कार्यक्रम का भव्य आयोजन किया गया। विवाह से पूर्व माता तुलसी जी की भव्य बंदोली कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

राधा कृष्ण मंदिर राजेंद्र नगर से शालिग्राम जी की बारात का आगमन हुआ। जिसमें बाराती नाचते कूदते एवं भजन गाते हुए आए। मोहल्ले की महिलाएं के द्वारा मंगल गीत गाते हुए बारात का भव्य स्वागत किया गया। शालिग्रामजी की सगाई का कार्यक्रम भी आशीर्वाद बालाजी मंदिर परिसर में किया गया। मिलनी कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। तत्पश्चात शालिग्राम जी एवं तुलसी जी को मंडप में विराजमान कर यज्ञ की आहुति के साथ फेरे करवाए गए। जिसमें मोहल्ले की हजारों महिलाएं और पुरुष उपस्थित थे। तुलसी जी के विवाह के उपलक्ष में मोहल्ले वासियों द्वारा लाखों रुपए का कन्यादान किया गया एवं सोने चांदी के आपूषण कन्यादान में दिये गये।

साथ ही एकादशी के शुभ अवसर पर बाबा खाटू श्याम के जन्मोत्सव पर श्याम बाबा का फूलों से भव्य सिंगार किया गया। फूल दिल्ली से मंगवाए गए। संध्याकालीन महाआरती में हजारों महिला और पुरुष उपस्थित थे। बाबा को छपन भोग चढाया गया व इत्र वर्षा की गई। बाबा के सामने केक काटकर बाबा को जन्मोत्सव की बधाई दी।



जोधपुर में सिटी पुलिस पचेटिया हिल तलेटी स्थित श्री पंचमुखी बालाजी मंदिर में अन्नकूट महोत्सव हुआ।

जोधपुर, (कासं)। सिटी पुलिस पचेटिया हिल तलेटी स्थित श्री पंचमुखी बालाजी मंदिर में मंगलवार को भव्य अन्नकूट में भारी तादाद में शहर वासियों की भीड़ उमड़ी। मंदीर की सीढियों से लेकर सिटी पुलिस के मोड़ तक लोगों का हजूम पंचमुखी बालाजी के अन्नकूट

दर्शन के लिये कतारबद्ध खड़े रहे। मंदिर के पुजारी नन्दकिशोर ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी श्री पंचमुखी बालाजी मंदिर को भव्य फूल मंडली व आकर्षक रंग बिरंगी रोशनी से सजाया गया। श्री पंचमुखी बालाजी की 108 व्यंजनों का अन्नकूट

का भोग लगाया गया और सायं अन्नकूट से सजे श्री पंचमुखी बालाजी की आरती की गयी और पुरे मंदीर को दीपों से सजाया गया। आरती के पश्चात् गौली प्रसादी का वितरण भी किया गया। अन्नकूट की सूची प्रसादी का वितरण बुधवार प्रातः 5 बजे से किया जाएगा।

जुंजाणी में समाजोपयोगी उत्पादन शिविर का समापन



जुंजाणी के पीएम राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में पांच दिवसीय शिविर संपन्न हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

भीनमाल, (निर्सं)। जुंजाणी के पीएम राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में मंगलवार को पांच दिवसीय समाज उपयोगी उत्पादन शिविर का समापन हम होंगे कामयाब... गीत के साथ हुआ। संस्था प्रधान शांतिलाल जीनगर ने पीएम गतिविधियों के तहत 21 वीं सदी के कौशल एवं नागरिकता शिक्षा के सम्बन्ध में नेतृत्व कौशल, व्यक्तित्व विकास, तनाव प्रबंधन, योग, ध्यान, मेडिटेशन, सूयं नमस्कार, कानून के शासन का सम्मान करना सिखाया। साथ ही अपने अधिकारों के प्रति जागरूक रहते हुए कर्तव्यों का भी ध्यान रखने, उत्पादकता कौशल के बारे में लॉनिंग के 3 भाग जानना, समझना और सीखना के बारे में जानकारी दी। तीन पी पावटी, पॉल्शूशन, परसल रिपॉसिबिलिटी, दुवर्डस सोसायटी, नेशन की बात कही तथा आपातकालीन परिस्थितियों में धैर्य, सामाजिक, नैतिक, भावनात्मक विकास, भलाई का प्रसार, खुशियों का पिटारा, संसदिचिटी दुवर्डस नेचर,

जीवन की आधार शिला शांति पर है। उसके आधार पर ही आप सुख व आनंद प्राप्त कर सकते हैं। विद्यार्थियों को मोटिवेशन मंत्र द्वारा बताया कि शांति और मुस्कुराहट के साथ यदि आप की दिशा सही है तो अंततः आप वही पहुंचते हैं जिसका आपने निर्णय किया है। आपको वो सब कुछ मिल सकता है जो, आप चाहते हो, वही पहुंचेंगे जहां पहुंचना चाहते हैं। आपको कोई नहीं रोक सकता, यदि आपकी दिशा सही है और रास्ते में रुकते नहीं हैं। शिविर के समापन समारोह में पांच दिनों में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के परिणाम एवं पारितोषिक वितरण किया गया। शिविर पर्यवेक्षक राजेश कुमार परमार ने बताया कि शिविर में पांच अलग-अलग सदन बनाए गए। शिविर के अंतिम दिन सिंगल यू? प्लास्टिक का उपयोग नहीं करने की शपथ दिलाई गई एवं पृथ्वी, जल, अग्नि, वायु और आकाश तत्वों पर प्रस्तुतियां दी गईं।

जिसमें आकाश सदन प्रथम, दूसरे स्थान पर वायु सदन रहा। रंगोली प्रतियोगिता में पृथ्वी सदन प्रथम, वायु सदन दूसरे व आकाश सदन तृतीय स्थान पर रहा। मेहंदी प्रतियोगिता में जल सदन प्रथम, आकाश सदन दूसरे व पृथ्वी सदन तीसरे स्थान पर रहा। इसके अलावा कला एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिता, महापुरुष प्रस्तुति, असम राज्य पर प्रस्तुतियां दी गईं। प्रथम, द्वितीय तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले सभी प्रतिभागियों को मेडल एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। शिक्षिका भलवंती कुमारी द्वारा अमृत धारा निर्माण व उपयोग के बारे में जानकारी दी एवं रेनू जीनगर ने फेस पाउडर लगाने का तरीका व उपयोग के बारे में बताया। इस दौरान मोहब्बत सिंह राव, प्रेम प्रकाश, रेवत सिंह, उत्तम सिंह राव, पवन व्यास, प्रियंका विशनोई, विमला विशनोई, दीपिका चौधरी, पूनम स्वामी, सुशीला सहित विद्यालय स्टाफ व छात्र छात्राएं मौजूद रहे।

उदयपुर जा रहे परिवार को हाइड्रो ने लिया चपेट में, महिला की मौत

जोधपुर, (कासं)। 12 मील केरू के पास में गलत दिशा एवं तेज गति से आ रही एक हाइड्रो क्रेन के चालक ने एसयूवी को चपेट में ले लिया। एसयूवी में सवार परिवार की एक महिला की मौत हो गई जबकि उसका पति सहित दो अन्य घायल हो गए। यह लोग कार में सवार होकर उदयपुर जा रहे थे। राजीव गांधी नगर पुलिस ने बताया कि मूलतः चूरू जिले के सरदार शहर गोकूल कुंज टाटिया कुआं के पास हाल रायगढ़ महाराष्ट्र का एक परिवार अपनी एसयूवी लेकर शादी समारोह में उदयपुर जा रहा था। यह लोग जब जोधपुर सीमा में 12 मील केरू के पास में पहुंचे तब गलत दिशा से तेज गति से आई एक हाइड्रो क्रेन ने कार को जोरदार टक्कर मार दी। हादसे में 60 साल की सुशीला देवी पत्नी लक्ष्मी नारायण शर्मा की मौत हो गई। जबकि सुदू लक्ष्मी नारायण शर्मा एवं पौत्र हरीओम घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए एम्डीएम अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसे के बाद हाइड्रो का चालक मौके से भाग गया। घटना को लेकर लक्ष्मी नारायण शर्मा के पुत्र मनोज शर्मा ने रिपोर्ट दी है।

विजेताओं का सम्मान किया



जालोर में स्वर्णगिरी स्पोर्ट्स फाउंडेशन में वुशू खिलाड़ियों का सम्मान किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। स्वर्णगिरी स्पोर्ट्स फाउंडेशन जालोर के वुशू खिलाड़ियों ने जिला स्तरीय सब जूनियर वुशू प्रतियोगिता में तीनों स्वर्ण व तीन रजत पदक प्राप्त किये। फाउंडेशन के प्रशिक्षक पुष्पेंद्र परमार ने बताया कि जिला स्तरीय सब जूनियर वुशू प्रतियोगिता रिवकार को मुख्य अतिथि मुख्य चिकित्सा अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर रमाशंकर भारती, आबकारी

में 39 किलोग्राम भार वर्ग में अर्धजित सिंह, 52 किलोग्राम भार वर्ग में कोहिनूर व 48 किलोग्राम भार वर्ग में खुशी शर्मा ने स्वर्ण पदक व 12 वर्ष आयु वर्ग में 24 किलोग्राम भार वर्ग में परमजित सिंह, 27 किलो भार में धैर्यवीर गुर्जर, 36 किलोग्राम भार वर्ग में विराट शर्मा ने रजत पर प्राप्त किए। इन सभी को मुख्य अतिथि मुख्य चिकित्सा अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर रमाशंकर भारती, आबकारी

अधिकारी निरीक्षक जोधपुर मनरुपाराम चौधरी, कुशुती संघ के जिला अध्यक्ष महेंद्र तीरदाजी संघ के कृष्णा कुमार तिवारी, वुशू संघ के महासचिव कन्हैयालाल मिश्रा ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। समाज सेवी मुकेश भाई सुदेश, सुरेश शर्मा, रणजीत सिंह, राजेंद्र कुमार, सुनील गुर्जर, गोपाल सिंह, राजेंद्र सिंह, यश परमार, मुकेश कुमार राणा, कैलाश नाथ, भंवरलाल प्रजापत ने खुशी जाहिर की।

हनीट्रेप के मामलों में वांटेड इनामी गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर जिला प्रामोणी को स्पेशल टीम ने हनीट्रेप के अलग अलग प्रकरणों में वांटेड 25 हजार की इनामी अपराधी को गिरफ्तार किया है। वह गुजरात भागने की फिराक में था, उसे ब्यावर से दस्तखत कर लाया गया है। रेंड स्तर पर चल रहे अभियान भौकाल के तहत यह कार्रवाई की गई। आरोपी फेक इंस्ट्रग्रांम आईडी से प्रतिष्ठित लोगों को युवती के माध्यम से फंसाकर राशि की डिमांड करता था। ग्रामीण पुलिस अधीक्षक राममूर्ति जोशी ने बताया कि बालेसर में 5 सितंबर को प्रकाश सिंह ने रिपोर्ट दी थी। इसमें बताया कि महेंद्र सिंह व 5-6 अन्य लोगों द्वारा एक युवती के माध्यम से हनीट्रेप में फंसाकर युवती के साथ अश्लील वीडियो बनाया व वीडियो वायरल करने की धमकियां देकर करीबन 50 लाख रुपये की मांग कर 32 लाख रुपये की वसूली की गई। इसी तरह 3 मिनट के दो पुलिस थाना शेरगढ़ पर कमल सिंह द्वारा रिपोर्ट दी गई कि महेंद्र सिंह व 5-6 अन्य लोगों द्वारा एक युवती के माध्यम से हनीट्रेप में फंसाकर युवती के साथ

आयकर अधिकारी बोहरा का स्वागत

जैसलमेर, (निर्सं)। राजस्थान ब्राह्मण महासभा जैसलमेर के तत्वाधान में मंगलवार को आयकर कार्यालय जाकर आयकर अधिकारी देवीदयाल बोहरा का स्वागत किया गया। महासभा के कोषाध्यक्ष प्रमोद जगानी ने बताया कि आयकर अधिकारी देवीदयाल बोहरा जिले के पोकरण के मूल निवासी हैं तथा बोहरा की प्रारंभिक शिक्षा व कॉलेज स्तर की शिक्षा पोकरण व जैसलमेर में ही हुई है। बोहरा पूर्ण में भीलवाड़ा, कोटा, चित्तौड़गढ़, मांडल आबू में सेवाएं दे चुके हैं तथा वर्तमान में सुमेरपुर से स्थानांतरण होकर जैसलमेर में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। महासभा के अध्यक्ष डॉ एस के दुबे ने कहा कि हमारे ही जिले के होनहार प्रतिभा का स्वागत करके हम सभी अपने आप को गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। इस अवसर पर ब्राह्मण महासभा के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष डी पी दाधीच, कमलेश छंगणी, अध्यक्ष डॉ एस के दुबे, उपाध्यक्ष रामनिवास शर्मा, सचिव आर सी व्यास, कोषाध्यक्ष प्रमोद जगानी, ओमप्रकाश बिस्सा, राधेश्याम शर्मा, भंवरलाल जोशी, सी ए जे पी व्यास, प्रेमप्रकाश बिस्सा सहित कई जने उपस्थित रहे।

हैमस्मिष्क की शक्तियों का विकास उसी ऊर्जा से होता है। ऊर्जावान भोजन ग्रहण करने तो भीतर की ऊर्जा का निर्माण ऊर्जा से परिपूर्ण होगा और यदि जंक फूड, पैकड फूड, बासी और प्रकृति के विरुद्ध आहार को ग्रहण किया तो भीतर कबल जमा होगा जिससे कई बीमारियों को न्यौता मिलेगा। समझ को विकसित करके यह हमें चयन करना है कि पेट में कौन सा आहार डालना है। इस शिविर में सभी छात्रों और आए हुए अभिभावकों को अदृश्य ऊर्जावान नाश्ता भी करवाया गया। शिविर का आयोजन आंजना चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा किया गया।

जीवन के लिए नए दृष्टिकोण पर आधारित शिविर लगाया



भीनमाल में आंजना चौधरी समाज छात्रावास भवन में शिविर का आयोजन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

भीनमाल, (निर्सं)। पैसा कमाना हो या नाम, सांसारिक प्रगति करनी हो या आध्यात्मिक विकास, सभी के लिए ब्रेन की शक्तियों का ही विकास ही मूल आधार है और इसके लिए सत्यक भोजन, सत्यक व्यायाम और सत्यक ध्यान अपनी सबसे महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह बात मंगलवार को स्थानीय आंजना चौधरी समाज छात्रावास भवन में सन टू ह्यूमन के दिवसीय नए दृष्टिकोण वाले शिविर में योग प्रशिक्षक परम आकाश (कन्हैयालाल खंडेलवाल) ने कही। उन्होंने छात्रों को स्वस्थ जीवन शैली अपनाने के प्रयोग करवाते हुए सूत्र समझाए। शिविर का संचालन करते हुए परम आकाश ने कहा कि भोजन और नाश्ते द्वारा पेट में गहू पदार्थ ही भीतर ऊर्जा का निर्माण करते हैं और उसी ऊर्जा से हमारा जीवन संचालित होता

सामान चोरी

जोधपुर, (कासं)। दड़जर स्थित मंडलनाथ चौराहा पर आई एक दुकान में रात को चोरों ने सैधमारी कर वहां से 55 हजार की नगदी के साथ सीसीटीवी कैमरे और डीवीआर चोरी कर ले गए। करवड़ पुलिस ने बताया कि करवड़ के रहने वाले मदनसिंह पुत्र जयसिंह राजपुरोहित ने मामला दर्ज कराया। बताया कि मंडलनाथ चौराहा दड़जर क्षेत्र में उसकी दुकान से रात के समय में चोरों ने सैध लगाकर गल्ले से 55 हजार की नगदी, सीसीटीवी कैमरे और डीवीआर चोरी कर ले गए।

उल्लेखनीय है कि शिकायत के सत्यापन के दौरान भी आरोपी लक्ष्मीनारायण द्वारा परिवारी से 4 हजार रुपये दत्ताल अजयपाल सिंह को जरिये फोन-पे ट्रांसफर करवाकर वसूल कर लिये गये थे।

OFFICE OF THE GRAM PANCHAYAT AJITPURA PANCHAYAT SAMITI, AHORE DIST. JALORE

No.- 178 Date- 09.11.2024

:- Notice Inviting Bid:-

Bid for SFC-6 (ZP-Head) Under rule 181 Work are invited from interested bidders upto 10:00 AM/ PM Date 11-11-2024 Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (https://eproc.rajjasthan.gov.in/ एवं http://sppp.rajjasthan.gov.in/पर अपलोड कर दिया है । ई -निविदाओं का वितरण निम्नानुसार है -

NIB Code : ZJR2425A0455
UBN : ZJR2425WSRC00815

Sarpanch	Gram Panchayat, Ajitpura	Gram vikash Aadhikari	Gram Panchayat, Ajitpura
Panchayat Samiti Ahore (Jalore)		Panchayat Samiti Ahore (Jalore)	

राजस्थान सरकार वन विभाग

कार्यालय उप वन संरक्षक वन्यजीव, जैसलमेर

इस कार्यालय अधीन रेंजों में विभिन्न विकास कार्य करवाने हेतु निविदा वे जर्जित सामग्री एवं सेवाएं क्रय किए जाने हेतु जारी ई- निविदा का प्रकाशन दिनांक 09.11.2024 को राजकीय वेबसाईट <http://eproc.rajjasthan.gov.in/> एवं <http://sppp.rajjasthan.gov.in/> पर अपलोड कर दिया है । ई-निविदाओं का वितरण निम्नानुसार है -

S.No	Tender ID	NIB Code	UBN Code
1	FOR2425A1217	FOR2425WS0801604	
2	FOR2425A1223	FOR2425GSR001623	
3	FOR2425A1224	FOR2425GSR0801624	
4	FOR2425A1221	FOR2425GSR0801611	
5	2024_FORES_430601_1	FOR2425A1222	FOR2425WS0801616

उप वन संरक्षक वन्यजीव, जैसलमेर